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This is a very versatile and visually striking water-based paint for indoor use. With its simple, basic application method, ARTECO’ 7 
covers the surface with paint, like an exquisite canvas in which colour is movement, beauty, light, harmony and emotion. This pro-

duct may be used to create many different decorative effects, from classic to floral; even the most sought-after metallic effect can be achieved. 
Each application therefore helps to create an original and harmonious environment, in which colour and personal taste are the dominant forces.
ARTECO’ 7 is a high-quality product as it is breathable, washable and may be painted over with any other water-based paint.
CHARACTERISTICS: To create the colours and effects displayed in the catalogue, carefully mix the ARTECO’ 7 with the exact amount 
of COLORI’ colouring paste required. Alternatively, the VALCLONE paint-mixing system may be used to achieve the desired colour. To 
obtain the metallic finishes, it will then be necessary to add the product L50 (supplied in a 100 ML or 500 ML pack), which is available in 
6 different shades.  To vary the colour of the particles in ARTECO’ 7, add the product P40 (supplied in a 280 ML pack), available in 11 
different colours. The decorative effects that can be achieved using ARTECO’ 7 are as follows: Classic effect: ARTECO’ 7 + COLORI’. 
Metallic Classic effect: ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50. Floral effect: ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40. Metallic Floral effect: ARTECO’ 7 
+ COLORI’ + L50 + P40.
The exact amounts of each product to be added to ARTECO’ 7 in order to create the colours displayed in the catalogue are listed in the 
table on page 23 - 24. APPLICATION: The procedures used to create the Classic Antique effect and the Veined Marble effect using AR-
TECO’ 7 are described below.
1) ARTECO’ 7 Classic Antique effect: apply and work the product gradually over a small surface (about 1 - 2 square metres at a time), 
using the PV 76 brush. The application technique consists of spreading the paint in all directions, alternating brush-strokes from right to 
left and vice versa, and from bottom to top and vice versa, so that the paint is suitably even. After approximately 5 - 10 minutes at 20°C, 
go over the surface which has already been treated, still using the PV 76 brush but not loaded with product, distributing the particles more 
evenly using soft brush-strokes over the surface. When the smooth areas of paint are dry and the particles standing out from the surface 
are still wet (after approximately 10 minutes), gently smooth the ARTECO’ 7 using the PV 77  plastic spatula, alternating and crossing 
the spatula movements. N.B.: On surfaces which are very rough, pitted etc., apply the ARTECO’ 7 using only the PV 76 brush without 
the PV 77 plastic spatula. This also will result in an Antique effect. 2) ARTECO’ 7 Veined Marble effect: apply the product transversally, 
vertically or horizontally using the PV 76 brush. The application technique, which is very important for achieving the veined effect, consists 
of maintaining the original direction using small brush-strokes approximately 10 - 15 cm in length. Approximately 15 - 20 minutes after 
applying the product at 20°C, when the smooth areas of paint are dry and while the particles standing out from the surface are still wet, 
smooth the surface with the PV 77 plastic spatula, exerting particular pressure on the protruding product particles, squashing them with the 
spatula in an oblique position and following the same direction as the brush-strokes described above. INSTRUCTIONS FOR USE: 3) Old 
walls. Remove old badly-adhering or peeling paint and wash using a suitable soap product. Use a suitable filler to repair the surface where 
necessary. When the filler is dry, after approximately 4 hours at 20°C, apply a coat of PRIMART 600 diluted 50% with water as a fixative. 
After approximately 4 hours at 20°C, apply a second coat of PRIMART 600 diluted 15 - 20% with water. If, however, the surfaces are not 
chalking or peeling, apply a coat of PRIMART 600 diluted 15 - 20% with water once the filler has dried. After 4 hours at 20°C, proceed with 
the application of ARTECO’ 7 as described in point 1 or 2. 4) New walls. Use a suitable filler to repair the surface where necessary. When 
the filler is dry, after approximately 4 hours at 20°C, sand the surface then apply a coat of PRIMART 600 diluted 15 - 20% with water. After 
4 hours at 20°C, proceed with the application of ARTECO’ 7 as described in point 1 or 2. 
TECHNICAL DATA: Specific Weight: ARTECO’ 7 1.020 ± 30 g/litre at 20°C; PRIMART 600: 1.600 ± 30 g/litre at 20°C. Dilution: ARTECO’ 
7, and the products L50 and P40 are ready to use; PRIMART 600 should be diluted 15 - 20% with water. Coverage: ARTECO’ 7 - approxi-
mately 1 litre per 7 - 8 square metres; PRIMART 600 - approximately 1 litre per 10 - 12 square metres.
Classic effect: 1 litre of ARTECO’ 7 + COLORI’ = approx. 8 - 9 square metres; 2.5 litres of ARTECO’ 7 + COLORI’ = approx. 20 - 21 square 
metres; 5 litres of ARTECO’ 7 + COLORI’ = approx. 40 - 42 square metres.
Metallic Classic effect: 1 litre of ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = approx. 10 - 11 square metres; 2.5 litres of ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 
= approx. 25 - 27 square metres; 5 litres of ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = approx. 50 - 54 square metres. Floral effect: 1 litre of ARTECO’ 
7 + COLORI’ + L50 + P40 = approx. 9 - 10 square metres; 2.5 litres of ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = approx. 22 - 25 square metres;
5 litres of ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = approx. 44 - 50 square metres.
Metallic Floral effect: 1 litre of ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = approx. 11 - 12 square metres; 2.5 litres of ARTECO’ 7 + COLORI’ 
+ L50 + P40 = approx. 27 - 30 square metres; 5 litres of ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = approx. 54 - 60 square metres. Packaging: 
ARTECO’ 7 is available in 1-Litre, 2.5-Litre or 5-Litre packs; PRIMART 600 is supplied in 1-Litre, 2.5-Litre or 5-Litre packs; the product L50 
comes in 100 ML - 500 ML packs while the product P40 comes in 280 ML packs; COLORI’ is supplied in 80 ML and 480 ML packs. Appli-
cation temperature: between +5°C and +30°C. Drying: in a non-dusty environment for approximately 3 - 4 hours at 20°C. Dry after 5 - 6 
hours at 20°C. Hardens after 24 hours, depending on the temperature of the room. Appearance of the product: satin-finish and metallic. 
Strength: when hardening is complete, a breathable film develops which offers good resistance to knocks and normal abrasion. Washa-
bility: washable with water and ordinary detergents 15 days after application. Equipment cleaning: soap and water. Storage: make sure 
the tin is tightly closed, even after use, and stored at a temperature no lower than +10°C and no higher than +30°C. Stability: approxima-
tely 2 years, if well sealed and never opened. SAFETY INSTRUCTIONS: Avoid direct contact with the skin. Protect eyes and face. In the 
event of contact, rinse immediately and thoroughly with water and consult a doctor. Equipment must not be washed in watercourses, drains 
etc. USER ADVICE: The information provided here is, to the best of our knowledge, correct and accurate. However, considering that the 
conditions in which the products are used are not under our control, we will not be held liable for any recommendations or advice given. 
We recommend that the complete application cycle is tested on a small wall first in order to ensure it is a success, after which the rest of 
the decoration procedure may be continued (check the decorative effects regularly as you proceed). Shades may vary compared with the 
images shown in the catalogue, by between 20% and 30% depending on product application; it is therefore advisable to carry out a small 
test before commencing the work. Each job should be started and completed by the same person. The manufacturer and the distributor 
do not assume any responsibility for possible variations between batches, or in cases where the batch number is illegible. In the event that 
these batches are different, it will be necessary to mix all the material in a large container before beginning the application process, in order 
to avoid differences in colour once the product has been applied.
To achieve the best results using ARTECO’ 7 and to get the job done quickly, we recommend using the PV 76 brush and the special PV 
77 spatula.
IMPORTANT: ARTECO’ 7 can be applied to lime plaster but well seasoned and dry.

Peinture à l’eau pour intérieur particulièrement polyvalente, à fort impact esthétique. En quelques gestes simples et 
essentiels, l’application d’ARTECO’ 7 rend la surface imprégnée de peinture telle une toile précieuse où la couleur 

est mouvement, beauté, lumière, harmonie et émotion. Les effets décoratifs possibles sont multiples, ils vont de l’effet clas-
sique à l’effet fleuri sans oublier un effet métallisé des plus raffinés. Chaque réalisation contribue à créer un cadre original et 
harmonieux où le chromatisme et le goût personnel prévalent .ARTECO’ 7 est un produit de toute première qualité, transpirant, 
résistant au lavage et pouvant être repeint avec tout type de peinture à l’eau. CARACTÉRISTIQUES: Pour obtenir les couleurs 
et les effets du catalogue, il faut mélanger soigneusement ARTECO’ 7  avec la quantité exacte de pâte colorante COLORI’ 
nécessaire. Il est aussi possible de réaliser la coloration à l’aide du système colorimétrique VALCLONE. Pour obtenir les nuan-
ces métallisées, il faut ajouter le produit L50 en pot de 0,100 l ou 0,500 l existant en 6 teintes au choix. Pour modifier la couleur 
des particules d’ARTECO’ 7 il faut ajouter le produit P40 en flacon de 0,280 l disponible  en 11 teintes au choix. ARTECO’ 7 
permet d’obtenir les effets décoratifs suivants: Effet Classique: ARTECO’ 7 + COLORI’. Effet Classique Métallisé: ARTECO’ 
7 + COLORI’ + L50. Effet Fleuri: ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40. Effet Fleuri Métallisé: ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40. 
Les quantités exactes de produit à ajouter à ARTECO’ 7 pour obtenir les couleurs figurant au catalogue sont indiquées dans 
le tableau page 23 - 24. APPLICATION: Voici la marche à suivre pour obtenir un effet classique vieilli et un effet marbré avec 
ARTECÒ 7. 1) ARTECO’ 7 Effet Classique Vieilli: Appliquez et travaillez le produit progressivement sur une petite surface (en-
viron 1 à 2 m²) à l’aide du pinceau PV 76. La technique consiste à appliquer la peinture dans toutes les directions en alternant 
les coups de pinceau de droite à gauche et de gauche à droite, de haut en bas et de bas en haut, de sorte que la peinture soit 
uniforme. Après 5 à 10 minutes à 20° C, repasser sur la partie déjà traitée. Peindre légèrement la surface en utilisant toujours 
le pinceau PV 76 sans le charger de peinture en déplaçant les particules vers les zones qui en sont dépourvues. Lorsque la 
partie lisse de la peinture est sèche alors que les particules en relief sont encore humides (au bout de 10 minutes environ), 
lissez légèrement ARTECO’ 7 à l’aide de la spatule en plastique PV 77 en alternant et en croisant les mouvements. N.B.: Sur les 
supports rugueux et effrités, appliquez ARTECÒ 7 uniquement au pinceau PV76. N’utilisez pas la spatule en plastique PV77. 
Vous obtiendrez également un effet vieilli. 2) ARTECO’ 7 Effet Marbré: appliquez le produit de manière transversale, verticale 
ou horizontale, à l’aide du pinceau PV 76. La technique est indispensable afin d’obtenir un effet marbré : maintenez l’orientation 
du pinceau et peignez par petites touches sur une longueur de 10 à 15 cm. Après environ 15 à 20 minutes à 20° C, lorsque la 
partie lisse de la peinture est sèche alors que les particules en relief sont encore humides, lissez la surface à l’aide de la spatule 
en plastique PV 77. Appuyez légèrement sur les particules en relief pour les écraser et les étirer en oblique dans le sens des 
coups de pinceau décrits ci-dessus. MODE D’EMPLOI: 3) Murs anciens. Eliminer les vieilles peintures qui s’effritent et laver 
avec du savon approprié. Mastiquer bien les surfaces aux endroits voulus avec un enduit approprié. Après séchage de l’enduit, 
au bout d’environ 4 heures à 20°C, appliquer une couche de PRIMART 600 dilué à 50% avec de l’eau. Au bout d’environ 4 
heures à 20°C, appliquer une deuxième couche de PRIMART 600 dilué à 15 - 20% avec de l’eau. Si, par contre, les surfaces 
ne s’effritent pas, appliquez une couche de PRIMART 600 dilué à 15 - 20% avec de l’eau lorsque l’enduit est sec. Au bout de 4 
heures à 20 C, appliquez ARTECO’ 7 comme décrit au point 1 ou 2. 4) Murs Neufs. Mastiquer bien les surfaces aux endroits 
voulus avec un enduit approprié. Après séchage de l’enduit, au bout d’environ 4 heures à 20°C, poncer puis appliquer une 
couche de PRIMART 600 dilué à 15 - 20% avec de l’eau. Au bout de 4 heures à 20 °C, appliquez ARTECO’ 7 comme décrit au 
point 1 ou 2.  DONNÉES TECHNIQUES: Poids spécifique: ARTECO‘ 7 1.020 ± 30 g/l à 20°C; PRIMART 600: 1.600 ± 30 g/l 
à 20°C. Dilution: ARTECO’ 7, et les produits L50 et P40 sont prêts à l’emploi; PRIMART 600 doit être dilué à l’eau à raison de 
15 - 20%. Rendement: ARTECO’ 7 environ 1 l pour 7 - 8 m2; PRIMART 600 environ 1 l pour 10 - 12 m2. Effet Classique: 1 l 
d’ARTECO’ 7 + COLORI’ = environ 8 - 9 m2; 2,5 l d’ARTECO’ 7 + COLORI’ = environ 20 - 21 m2; 5 l d’ARTECO’ 7 + COLORI’ 
= environ 40 - 42 m2; Effet Classique métallisé: 1 l d’ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = environ 10 - 11 m2; 2,5 l d’ARTECO’ 7 + 
COLORI’ + L50 = environ 25 - 27 m2; 5 l d’ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = environ 50 - 54 m2; Effet Fleuri: 1 l d’ARTECO’ 7 + 
COLORI’ + P40 = environ 9 - 10 m2; 2,5 l d’ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = environ 22 - 25 m2; 5 l d’ARTECO’ 7 + COLORI’ + 
P40 = environ 44 - 50 m2; Effet Fleuri Métallisé: 1 l d’ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = environ 11 - 12 m2; 2,5 l d’ARTECO’ 
7 + COLORI’ + L50 + P40 = environ 27 - 30 m2; 5 l d’ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = environ 54 - 60 m2. Conditionne-
ment: ARTECO’ 7 est conditionné en pots de 1 l - 2,5 l - 5 l; PRIMART 600 est conditionné en pots de 1 l - 2,5 l - 5 l; le produit 
L50 est disponible en pots de 0,100 - 0,500 l; le produit P40 est disponible en pots de 0,280 l; COLORI’ est disponible en  80 et 
480 ml. Température d’application: supérieure à +5 C et inférieure à +30°C. Séchage: hors poussière au bout de 3 - 4 heu-
res environ à 20°C. Sec au bout de 5 - 6 heures à 20°C. Il durcit au bout de 24 heures selon la température ambiante. Aspect 
du produit: satiné et métallisé. Résistance: après durcissement complet, on obtient la formation d’une pellicule transpirante 
présentant une bonne résistance aux chocs et à l’abrasion. Nettoyage: à l’eau et avec des détergents courants 15 jours après 
l’application. Nettoyage des outils: à l’eau et au savon. Conservation: dans un bidon bien fermé, même après usage, à une 
température supérieure à +10°C et inférieure à +30°C. Stabilité: 2 ans environ dans des bidons bien fermés, jamais ouverts. 
CONSIGNES DE SÉCURITÉ PARTICULIÈRES: Eviter le contact direct avec la peau. Protéger les yeux et le visage. En cas de 
contact, rincer immédiatement et abondamment à l’eau et consulter un médecin. Les outils ne doivent pas être nettoyés dans 
des cours d’eau, des éviers, etc. CONSEILS UTILES POUR L’UTILISATEUR: Les renseignements fournis, d’après les résult-
ats de nos expériences, sont précis et exacts. Les conditions d’utilisation échappant toutefois à notre contrôle, nous déclinons 
toute responsabilité quant aux avis et aux conseils fournis. Nous conseillons d’effectuer un essai d’application complet sur une 
petite surface pour s’assurer de la réussite finale. Procéder ensuite à la décoration en gardant constamment sous contrôle les 
effets décoratifs obtenus. Les teintes peuvent varier, par rapport au catalogue, de 20 à 30% tout comme d’ailleurs d’un peintre 
à l’autre, nous conseillons par conséquent d’effectuer un essai sur une petite surface avant d’exécuter les travaux. Le travail 
doit être effectué du début à la fin par la même personne. Le fabricant et le distributeur déclinent toute responsabilité en cas de 
différence entre un lot et l’autre ou en cas d’illisibilité de leur étiquette. Au cas où ces lots seraient différents et pour éviter des 
différences de couleur une fois l’application terminée, mélanger le tout dans un grand bidon avant de commencer à peindre.
Pour obtenir de meilleurs résultats et une pose rapide avec ARTECO 7, il est recommandé d’utiliser le pinceau PV 76 et la 
spatule spéciale en plastique PV 77.
IMPORTANT: ARTECO ‘7 peut être appliqué à la chaux, mais bien assaisonnée et sec.

Es un barniz al agua para interiores sumamente versátil y de gran efecto estético. Con un movimiento de 
aplicación simple y esencial, ARTECO’ 7 deja la superficie impregnada de barniz al igual que en una tela, 

donde el color es sinónimo de movimiento, belleza, luz, armonía y emoción. Es posible lograr numerosos efectos deco-
rativos, que pueden ser clásicos, florales y hasta el más sofisticado efecto metalizado. De ese modo cada realización 
aporta originalidad y armonía al ambiente, donde se destaca el cromatismo y el gusto personal de quienes lo habitan. 
ARTECO’ 7 es un producto de gran calidad ya que es transpirante, lavable y puede pintarse encima utilizando cualquier 
pintura al agua. CARACTERÍSTICAS: Para obtener los colores y efectos del catálogo es suficiente con mezclar cuida-
dosamente ARTECÒ 7 con la exacta cantidad de pasta colorante denominada COLORÌ. En alternativa es posible colo-
rearlo con el Sistema Tintométrico VALCLONE. Para obtener esfumados Metalizados es necesario añadir el producto 
L50 de 0,100 o 0,500 litros, disponible en 6 tonalidades diferentes. Para variar el color de las partículas de ARTECO’ 7 
es necesario añadir el producto P40 de 0,280 l., disponible en una gama de 11 colores. Los efectos decorativos que 
pueden obtenerse con ARTECO’ 7 son los siguientes:  Efecto Clásico: ARTECO’ 7 + COLORI’. Efecto Clásico Meta-
lizado: ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50. Efecto Floral: ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40. Efecto Floral Metalizado: ARTE-
CO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40. Las exactas cantidades de producto que deben añadirse a ARTECO’ 7 para obtener los 
colores del catálogo se indican en la tabla de pág. 83 - 84. APLICACIÓN: A continuación mostramos el procedimiento 
para conseguir con ARTECO’ 7 el Efecto Clásico Envejecido y el Efecto Mármol Veteado. 1) ARTECO’ 7 Efecto Clásico 
Envejecido: Aplicar y trabajar el producto de forma gradual en una pequeña superficie (aprox. 1 - 2 m²) empleando el 
Pincel especial PV 76. La técnica de aplicación consiste en extender la pintura en todas las direcciones, alternando las 
pinceladas de derecha a izquierda y viceversa, de abajo hacia arriba y viceversa, de modo que el producto se uniforme 
adecuadamente. Después de aprox. 5 - 10 minutos a 20°C, volver a pasar sobre la zona tratada el mismo pincel PV 76 
pero sin producto, desplazando las partículas hacia las zonas donde faltan, de manera suave y superficial. Cuando la 
parte lisa de pintura está seca y las partículas sobresalientes aún están húmedas (después de aprox. 10 minutos), alisar 
apenas ARTECO’ 7 efectuando un movimiento alternado y cruzado con la Espátula plástica PV 77. Nota: En soportes 
muy rugosos, granulados, etc., aplicar ARTECO’ 7 sólo con el Pincel especial PV 76, sin utilizar la espátula de plástico 
PV 77, para obtener del mismo modo un Efecto Envejecido. 2) ARTECÒ 7 Efecto Mármol Veteado: Aplicar el produc-
to horizontal o verticalmente, empleando el Pincel especial PV 76. La técnica de aplicación, muy importante para con-
seguir el efecto veteado, consiste en mantener la dirección inicial con pequeñas pinceladas de aprox. 10 - 15 cm de 
largo. Después de aprox.15 - 20 minutos de la aplicación del producto a 20°C, cuando la parte lisa de la pintura está 
seca y las partículas sobresalientes aún están húmedas, alisar la superficie con la Espátula de plástico PV 77 ejercien-
do una presión ligera sobre las partículas, aplastándolas con la espátula en posición oblicua y siguiendo la misma direc-
ción de las pinceladas descritas anteriormente. NORMAS PARA EL USO: 3) Paredes viejas. Quitar la pintura vieja 
descascarada y harinosa y lavar con jabones específicos. Estucar la superficie donde sea necesario con un material a 
tal efecto. Cuando el estuco se haya secado, luego de 4 horas a 20°C, aplicar como fijador una mano de PRIMART 600 
diluido al 50% con agua. Después de aproximadamente 4 horas a 20°C, aplicar una segunda mano de PRIMART 600 
diluido al 15 - 20% con agua. Si, en cambio, las superficies no son harinosas, una vez que el plaste se haya secado, 
aplicar una mano de PRIMART 600 diluido al 15 - 20% con agua. Después de 4 horas a 20°C, proceder a la aplicación 
de ARTECO’7 como se describe en el punto 1 ó 2. 4) Paredes nuevas. Estucar apropiadamente la superficie a tratar 
donde sea necesario, utilizando un producto a tal efecto. Una vez seco, transcurridas aprox. 4 horas a 20°C, lijar y 
aplicar una mano de PRIMART 600 diluido al 15 - 20% con agua. Después de 4 horas a 20°C, proceder a la aplicación 
de ARTECO’7 como se describe en el punto 1 ó 2. DATOS TÉCNICOS: Peso Específico: ARTECO‘ 7 1.020 ± 30 gr/l. 
a 20°C; PRIMART 600: 1.600 ± 30 gr/l. a 20°C. Dilución: ARTECO’ 7 y los productos L50 y P40 están listos para usar; 
PRIMART 600 debe diluirse al 15 - 20% con agua. Rendimiento: ARTECO’ 7 aproximadamente 1 litro cada 7 - 8 m²; 
PRIMART 600 aproximadamente 1 litro cada 10 - 12 m². Efecto Clásico: 1 litro de ARTECO’ 7 + COLORI’ = aprox. 8 
- 9 m²; 2,5 litros de ARTECO’ 7 + COLORI’ = aprox. 20 - 21 m²; 5 litros de ARTECO’ 7 + COLORI’ = aprox. 40 - 42 m². 
Efecto Clásico Metalizado: 1 litro de ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = aprox. 10 - 11 m²; 2,5 litros de ARTECO’ 7 + 
COLORI’ + L50 = aprox. 25 - 27 m²; 5 litros de ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = aprox. 50 - 54 m². Efecto Floral: 1 litro 
de ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = aprox. 9 - 10 m²; 2,5 litros de ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = aprox. 22 - 25 m²; 5 
litros de ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = aprox. 44 - 50 m². Efecto Floral Metalizado: 1 litro de ARTECO’ 7 + COLORI’ 
+ L50 + P40 = aprox. 11 - 12 m²; 2,5 litros de ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = aprox. 27 - 30 m²; 5 litros de ARTE-
CO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = aprox. 54 - 60 m². Envases: ARTECO’ 7 se presenta en envases de 1 - 2,5 - 5 litros; 
PRIMART 600 se presenta en envases de 1 - 2,5 - 5 litros; el producto L50 se presenta en envase de  0,100 - 0,500 litro, 
mientras que el producto P40 se presenta en 0,280 litro; COLORI’ se presenta en envases de 80 y 480 ml. Temperatu-
ra para la aplicación: mayor que +5°C y menor que +30°C. Secado: Polvo en el exterior después de 3 a 4 horas a 
20°C. Se seca después de 5 a 6 horas a 20°C. Endurece después de 24 horas, de acuerdo con la temperatura ambien-
te. Aspecto del producto: satinado y metallizado. Resistencia: después de su completo endurecimiento, se obtiene 
una película transpirante con buena resistencia a los golpes y a la normal abrasión. Lavable: con agua y detergentes 
comunes después de 15 días de la aplicación. Lavado de las herramientas: con agua y jabón. Conservación: en lata 
bien cerrada, aún después del uso, a una temperatura mayor de +10°C y menor de +30°C. Estabilidad: aproximada-
mente 2 años en envases bien cerrados de fábrica. NORMAS ESPECIALES DE SEGURIDAD: Evitar el contacto di-
recto con la piel, proteger los ojos y el rostro en caso de contacto, lavar inmediatamente con abundante agua y consul-
tar un médico. Las herramientas no deben lavarse en cursos de agua, vertederos, etc. ADVERTENCIAS PARA EL 
USUARIO: La información suministrada, que se basa en nuestra propia experiencia, es exacta y precisa. Sin embargo, 
no estando bajo nuestro control las condiciones de aplicación, no nos asumimos ninguna responsabilidad por los con-
sejos y sugerencias suministrados. Se aconseja efectuar el ciclo de aplicación completo sobre una pared pequeña para 
comprobar los resultados, luego proseguir la decoración controlando constantemente los efectos decorativos obtenidos. 
Los colores pueden variar de un 20% a un 30% con respecto al catálogo así como entre una partida y otra, por lo tanto 
se aconseja realizar una prueba con una pequeña cantidad antes de realizar el trabajo completo. Cada trabajo debe ser 
comenzado y terminado por la misma persona. El fabricante y el distribuidor no se asumen ninguna responsabilidad por 
diferencias entre partidas o que la misma sea ilegible. Si las partidas son diferentes, para evitar cambios de color una 
vez realizada la aplicación, es aconsejable mezclar todo el material en un recipiente grande antes de iniciar la aplicación.
Para conseguir el mejor resultado con ARTECO’ 7 y trabajando de manera veloz se aconseja utilizar el Pincel PV 76 
y la Espátula de plástico PV 77. 
IMPORTANTE: ARTECO’ 7 se puede aplicar sobre revoques de cal en interiores siempre que estén estabili-
zados y secos.

Es handelt sich bei diesem Produkt um eine Farbe auf Wasserbasis für den Innen, die besonders viel-
seitig ist und eine große ästhetische Wirkung erzielt. Einfach und mit wenigen Bewegungen aufzutra-

gen, durchtränkt ARTECO’ 7 die Unterfläche mit Farbe, wie bei einem wertvollen Gemälde, wo die Farbe Bewegung, 
Schönheit, Licht, Harmonie und Emotionen hervorruft.  Die erzielbaren Dekorationseffekte sind vielfältig und variieren 
von klassisch über floreal bis zu einem ausgesuchten Metallic-Effekt. Jede Realisierung trägt dazu bei, ein originelles, 
harmonisches Ambiente zu schaffen, wo Farbenfreudigkeit und persönlicher Stil vorherrschen. ARTECO 7 ist ein 
hochwertiges Produkt, denn es ist atmungsaktiv und abwaschbar und kann mit jeder Farbe auf Wasserbasis übers-
trichen werden. EIGENSCHAFTEN: Um die im Katalog gezeigten Farben und Effekte zu erzielen, muss ARTECO’ 7 
sorgfältig mit der exakten Menge Farbpaste COLORI’ vermischt werden. Alternativ dazu kann das Produkt auch mit 
dem Farbmischsystem VALCLONE abgetönt werden. Für die Metallic-Nuancen muss das Produkt L50 (0,100l bzw 
0,500 l), lieferbar in 6 verschiedenen Farbtönen, zugefügt werden. Zur Veränderung der Farbpartikel von ARTECO’ 7 
ist das Produkt P40 (0,280 l) beizumischen, der in 11 verschiedenen Färbungen erhältlich ist. Folgende Dekor-Effekte 
können mit ARTECO’ 7 erzielt werden: Klassischer Effekt: ARTECO‘ 7 + COLORI’. Klassischer Metallic-Effekt: 
ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50. Blumeneffekt: ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40.  Metallic-Blumeneffekt: ARTECO’ 7 
+ COLORI’ + L50 + P40. Die genauen Produktmengen, die ARTECO’ 7 zuzufügen sind, um die Farben des Katalogs 
zu erzielen, sind in der Tabelle auf Seite XX angegeben. ANWENDUNG: Im Folgenden ist die Vorgehensweise 
beschrieben, um mit ARTECO’ 7 den klassischen Antikeffekt und den geäderten Marmoreffekt zu erzielen. 1) AR-
TECO’ 7 Klassischer Antikeffekt: Tragen Sie das Produkt nach und nach auf einer kleinen Fläche (1 - 2 qm) mit 
Hilfe des Pinsels PV 76 auf. Die Auftragstechnik besteht darin, die Farbe in alle Richtungen aufzutragen, abwech-
selnd in waagerechter (von links nach rechts und umgekehrt) und senkrechter Richtung (von unten nach oben und 
umgekehrt), um das Produkt gleichmäßig zu verteilen. Nach etwa 5 - 10 Minuten bei 20°C überstreichen Sie den 
bereits bearbeiteten Teil erneut mit dem Pinsel PV 76, jedoch ohne Farbe; führen Sie mit weichen Pinselstrichen auf 
der Oberfläche die Farbpartikel zu den leer gebliebenen Bereichen. Wenn der glatte Teil der Farbe trocken ist, die 
hervorragenden Farbpartikel jedoch noch feucht sind (nach etwa 10 Minuten), ARTECO’ 7 leicht mit dem Kunststoff-
spachtel PV 77 mit abwechselnden, überkreuzenden Spachtelstrichen glätten. Hinweis: Tragen Sie ARTECO’ 7 auf 
sehr rauen, löchrigen Untergründen nur mit dem Pinsel PV 76 und ohne Verwendung des Kunststoffspachtels PV 
77 auf; Sie erhalten so ebenfalls einen Antikeffekt. 2) ARTECO’ 7 Geäderter Marmoreffekt: Tragen Sie das Produkt 
quer, senkrecht oder auch waagrecht mit Hilfe des Pinsels PV 76 auf. Die Auftragstechnik, die sehr wichtig zum 
Erhalt des Maserungseffektes ist, sieht die Beibehaltung der Anfangsrichtung mit kleinen, etwa 10 - 15 cm langen 
Pinselstrichen vor. Glätten Sie 15 - 20 Minuten nach Auftrag des Produktes (bei ca. 20°C Raumtemperatur), wenn 
der glatte Teil der Farbe trocken ist und die hervorragenden Farbpartikel noch feucht sind, die Oberfläche mit dem 
Kunststoffspachtel PV 77. Üben Sie auf die hervorstehenden Farbpartikel leichten Druck aus und drücken Sie sie 
mit schrägen Spachtelstrichen - unter Beibehaltung der anfangs gewählten Pinselstrichrichtung (siehe oben)  - ein. 
HINWEISE ZUR VERWENDUNG: 3) Alte Wände. Entfernen Sie alte, nicht gut anhaftende und abbröckelnde Farbe 
vom Untergrund und säubern Sie diesen mit Wasser und geeigneten Seifen. Spachteln Sie anschließen die Wände, 
falls erforderlich, mit geeignetem Stuck.  Wenn der Stuck trocken ist, nach etwa 4 Stunden bei 20°C, als Fixiermittel 
eine Schicht PRIMART 600, zu 50% mit Wasser verdünnt, auftragen. Nach einer Trocknungszeit von etwa 4 Stunden 
bei 20°C bringen Sie eine zweite Schicht PRIMART 600 auf, diesmal zu 15 - 20% mit Wasser verdünnt. Sind die 
Oberflächen nicht bröckelig, tragen Sie nach Austrocknung der Füllmasse eine Schicht PRIMART 600, zu 15 - 20% 
mit Wasser verdünnt, auf. Fahren Sie nach 4 Stunden bei 20°C mit dem Auftrag von ARTECO’ 7 entsprechend der 
Beschreibung unter Punkt 1 bzw. 2 fort. 4) Neue Wände. Verspachteln Sie die zu behandelnde Oberfläche an den 
erforderlichen Stellen mit geeignetem Stuck. Nach Trocknung des Stuckes (etwa 4 Stunden bei 20°C) schmirgeln Sie 
die Wand ab und tragen dann eine Schicht PRIMART 600, zu 15 - 20% mit Wasser verdünnt, auf. Fahren Sie nach 
4 Stunden bei 20°C mit dem Auftrag von ARTECO’ 7 entsprechend den Angaben unter Punkt 1 fort.. TECHNISCHE 
ANGABEN: Spezifisches Gewicht: ARTECO‘ 7 1.020 ± 30 gr/l bei 20°C; PRIMART 600: 1.600 ± 30 gr/l bei 20°C. 
Verdünnung: ARTECO’ 7, und die Produkte L50 und P40 sind gebrauchsfertig; PRIMART 600 müss mit 15 - 20% 
Wasser verdünnt werden. Ergiebigkeit: ARTECO’ 7 etwa 1 l für 7 - 8 qm; PRIMART 600 etwa 1 l für 10 - 12 qm. 
Klassischer Effekt: 1 l ARTECO’ 7 + COLORI’ = etwa 8 - 9 qm; 2,5 l ARTECO’ 7 + COLORI’ = etwa 20 - 21 qm; 5 
l ARTECO’ 7 + COLORI’ = etwa 40 - 42 qm. Klassischer Metallic-Effekt: 1 l ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = etwa 
10 - 11 qm; 2,5 l ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = etwa 25 - 27 qm; 5 l ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = etwa 50 - 54 qm. 
Blumeneffekt: 1 l ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = etwa 9 - 10 qm; 2,5 l ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = etwa 22 - 25 
qm; 5 l ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = etwa 44 - 50 qm. Metallic-Blumeneffekt: 1 l ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + 
P40 = etwa 11 - 12 qm; 2,5 l ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = etwa 27 - 30 qm; 5 l ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 
+ P40 = etwa 54 - 60 qm. Packungsgrößen: ARTECO 7 ist in Packungen mit 1 l - 2,5 l - 5 l erhältlich, PRIMART 600 
in den Packungsgrößen 1 l - 2,5 l - 5 l, das Produkt L50 in der Größe 0,1 l - 0,5 l, das Produkt P40 in der Größe 0,28 l. 
Die Farbpaste COLORI’ ist in der Packungsgröße 80 ml und 480 ml lieferbar. Anwendungstemperatur: über +5°C 
und unter +30°C. Trocknung: staubfrei nach etwa 3-4 Stunden bei 20°C. Durchgetrocknet nach ca. 5 - 6 Stunden bei 
20°C. Härtet nach ca. 24 Stunden, je nach Raumtemperatur, aus. Aussehen des Produktes: satiniert und metallisiert. 
Widerstandsfähigkeit: nach der vollständigen Aushärtung entsteht ein atmungsaktiver Film mit guter Beständigkeit 
gegenüber Stößen und normalem Abrieb. Abwaschbarkeit: mit Wasser und gewöhnlichen Reinigungsmitteln 15 
Tage nach dem Auftrag. Reinigung der Ausrüstung: mit Wasser und Seife. Aufbewahrung: in gut verschlossener 
Blechdose, auch nach der Verwendung, bei einer Temperatur oberhalb von +10°C und unterhalb von +30°C. Hal-
tbarkeit: etwa 2 Jahre in gut versiegelten, ungeöffneten Verpackungen. BESONDERE SICHERHEITSBESTIMMUN-
GEN: Vermeiden Sie direkten Hautkontakt, schützen Sie die Augen und das Gesicht. Bei versehentlichem Kontakt 
mit dem Produkt dieses sofort mit viel Wasser abwaschen und einen Arzt aufsuchen. Die Ausrüstung darf nicht in 
Flüssen, Abflüssen usw. gereinigt werden. HINWEISE FÜR DEN BENUTZER: Die bereitgestellten Informationen 
basieren auf unserer Erfahrung und sind korrekt und präzise. Da die Anwendungsbedingungen jedoch nicht unserer 
Kontrolle unterliegen, übernehmen wir keinerlei Verantwortung für die gelieferten Ratschläge und Empfehlungen. Es 
empfiehlt sich, den kompletten Anwendungszyklus auf einer kleinen Fläche durchzuführen, um das perfekte Gelin-
gen zu überprüfen. Fahren Sie danach mit der Ausgestaltung fort und kontrollieren Sie dabei ständig die erzielten 
Dekorationseffekte. Die Farbtöne 
Um optimale Ergebnisse mit ARTECO‘ 7 bei schneller Arbeitsausführung zu erzielen, wird die Verwendung des 
Pinsels PV 76 und des Spezialspachtels aus Kunststoff PV 77 empfohlen.
WICHTIG: ARTECO 7 kann auf Kalkputz angewendet werden. Aber der Untergrund muss gut gehärtet und 
ausgetrocknet sein.

É uma tinta à base de água para interiores muito versátil e de grande impacto estético. Com ge-
stos simples e essenciais de aplicação, ARTECO’ 7 transforma a superfície impregnada de tinta 

em uma preciosa tela em que a cor representa movimento, beleza, luz, harmonia e emoção. Os efeitos deco-
rativos que podem ser obtidos são múltiplos e variam do efeito clássico ao efeito floral, sem esquecer o efeito 
metalizado mais sofisticado. Cada aplicação contribui pois para criar um ambiente original e harmonioso onde 
predominam o cromatismo e o gosto pessoal. ARTECO’ 7 é um produto de elevada qualidade uma vez que é 
transpirante, lavável e pode receber por cima qualquer outra tinta de água. CARACTERÍSTICAS: Para obter 
as cores e os efeitos do catálogo, é necessário misturar cuidadosamente ARTECO’ 7 com a exata quantidade 
de massa de cor, denominada COLORI’. Em alternativa, é possível colorir com o Sistema Tintométrico VAL-
CLONE. Para obter as nuances metalizadas, é necessário adicionar o produto L50 de 0,100 litros ou de 0,500 
litros, fornecido em 6 tonalidades diferentes. Para modificar a cor das partículas de ARTECO’ 7, é adicionado o 
produto P40 de 0,280 litros, disponível em 10 cores diferentes. Os efeitos decorativos que podem ser obtidos 
com ARTECO’ 7 são os seguintes: Efeito Clássico: ARTECO’ 7 + COLORI’. Efeito Clássico Metalizado: AR-
TECO’ 7 + COLORI’ + L50. Efeito Floral: ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40. Efeito Floral Metalizado: ARTECO’ 
7 + COLORI’ + L50 + P40. As quantidades exatas de produto a adicionar ao ARTECO’ 7 para obter as cores 
do catálogo são indicadas na tabela da pág. 23 - 24. APLICAÇÃO: Em seguida indicamos o procedimento 
usado para obter, com ARTECO’ 7, o efeito clássico antigo e o efeito marmorizado. 1) ARTECO’ 7 Efeito 
clássico antigo: aplicar e trabalhar o produto gradualmente em uma pequena superfície (cerca de 1 - 2 m2), 
usando o pincel PV 76. A técnica de aplicação consiste em aplicar a tinta em todas as direções, alternando as 
pinceladas da direita para a esquerda e vice-versa, de baixo para cima e vice-versa, de modo a que o produto 
se uniformize de forma adequada. Após cerca de 5 - 10 horas a 20 C, voltar a passar na parte já tratada com 
o pincel PV 76 sem produto, deslocando as partículas para as zonas onde estão em falta, com pinceladas 
suaves na superfície. Quando a parte lisa da pintura estiver seca, enquanto que as partículas em relevo estão 
ainda úmidas (após cerca de 10 minutos), alisar o ARTECO’ 7 ligeiramente com a espátula de plástico PV 77, 
alternando e cruzando os movimentos da espátula. N.B: Em suportes muito rugosos, granulados, etc., aplicar 
ARTECO’ 7 somente com o pincel PV 76, sem usar a espátula de plástico PV 77, obtendo-se igualmente um 
efeito antigo. 2) ARTECO’ 7 Efeito marmorizado: aplicar o produto transversalmente, verticalmente ou ainda 
horizontalmente, usando o pincel PV 76. A técnica de aplicação, muito importante para obter o efeito marmori-
zado, consiste em manter a direção inicial com pequenas pinceladas de um comprimento de cerca de 10 - 15 
cm. Após cerca de 15 - 20 minutos a 20°C da aplicação do produto, quando a parte lisa da pintura estiver seca, 
enquanto que as partículas em relevo estão ainda úmidas, alisar a superfície com a espátula de plástico PV 77, 
exercendo uma ligeira pressão nas partículas de produto em relevo, esmagando-as com a espátula em posição 
oblíqua e seguindo a mesma direção das pinceladas descritas acima. NORMAS DE USO: 3) Paredes antigas. 
Eliminar a tinta antiga que não estiver bem fixa ou que estiver esfarelada e lavar com um produto adequado. 
De seguida, se necessário, estucar a superfície com estuque apropriado. Quando o estuque estiver seco, após 
cerca de 4 horas a 20°C, aplicar como fixador uma demão de PRIMART 600 diluído a 50% com água. Após 
cerca de 4 horas a 20°C, aplicar uma segunda demão de PRIMER 600 colorido e diluído a 15 - 20% com água. 
Se as superfícies não estiverem esfareladas, quando o estuque estiver seco, aplicar uma demão de PRIMART 
600 diluído a 15 - 20% com água. Após 4 horas a 20°C, proceder à aplicação de ARTECO’ 7 tal como descrito 
no ponto 1 ou 2. 4) Paredes novas. Se necessário, estucar adequadamente a superfície a tratar com estu-
que apropriado. Quando o estuque estiver seco, decorridas cerca de 4 horas a 20°C, aplicar uma demão de 
PRIMART 600 diluído a 15 - 20% com água. Após 4 horas a 20°C, prosseguir com a aplicação de ARTECO’ 7 
tal como referido no ponto 1 ou 2. DADOS TÉCNICOS: Peso específico: ARTECO‘ 7 1.020 ± 30 g/l a 20°C; 
PRIMART 600: 1.600 ± 30 g/l a 20°C. Diluição: ARTECO’ 7 e os produtos L50 e P40 estão prontos para o uso; 
o PRIMART 600 deve ser diluído a 15 - 20% com água. Rendimento: ARTECO’ 7 cerca de 1 litro para 7 - 8 
m2; PRIMART 600 cerca de 1 litro para 10 - 12 m2 para uma demão. Efeito Clássico: 1 litro de ARTECO’ 7 + 
COLORI’ = cerca de 8 - 9 m2; 2,5 litros de ARTECO’ 7 + COLORI’ = cerca de 20 - 21 m2; 5 litros de ARTECO’ 7 + 
COLORI’ = cerca de 40 - 42 m2. Efeito Clássico Metalizado: 1 litro de ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = cerca de 
10 - 11 m2; 2,5 litros de ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = cerca de 25 - 27 m2; 5 litros de ARTECO’ 7 + COLORI’ + 
L50 = cerca de 50 - 54 m2. Efeito Floral: 1 litro de ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = cerca de 9 - 10 m2; 2,5 litros 
de ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = cerca de 22 - 25 m2; 5 litros de ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = cerca de 44 
- 50 m2. Efeito Floral Metalizado: 1 litro de ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = cerca de 11 - 12 m2; 2,5 litros 
de ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = cerca de 27 - 30 m2; 5 litros de ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = 
cerca de 54 - 60 m2. Embalagens: ARTECO 7 está disponível em embalagens de 1 l - 2,5 l - 5 l; PRIMART 600 
é fornecido em embalagens de 1 l - 2,5 l - 5 l; o produto L50 é de 0,100 l - 0,500 l, o produto P40 é de 0,280 l; 
COLORI’ está disponível em formato de 80 ml e 480 ml. Temperatura de aplicação: superior a +5°C e inferior 
a +30°C. Secagem: sem pó, após cerca de 3 - 4 horas a 20°C. Seco após 5 - 6 horas a 20°C. Endurece após 
24 horas consoante a temperatura ambiente. Aspeto do produto: acetinado e metalizado. Resistência: após 
o endurecimento completo, obtém-se uma camada transpirável com boa resistência aos impactos e à abrasão 
normal. Lavabilidade: com água e detergentes comuns 15 das após a aplicação. Limpeza ferramentas: com 
água e detergente. Conservação: em lata bem fechada, mesmo após o uso, a uma temperatura superior a 
+10°C e inferior a +30°C. Estabilidade: cerca de 2 anos em embalagens bem fechadas e nunca abertas. 
NORMAS ESPECIAIS DE SEGURANÇA: Evitar o contato direto com a pele, proteger olhos e rosto; em caso 
de contato, lavar imediatamente com água abundante e consultar o médico. As ferramentas não devem ser 
lavadas em cursos de água, esgotos, etc. AVISOS PARA O USUÁRIO: As informações fornecidas são exatas 
e precisas, de acordo com nossa experiência. No entanto, sendo que as condições de uso não estão sob o 
nosso controle, não assumimos qualquer responsabilidade pelos conselhos e sugestões fornecidos. É reco-
mendável efetuar o ciclo aplicativo completo numa parede pequena para verificar se o resultado é perfeito, e 
depois continuar com a decoração, controlando sempre os efeitos decorativos obtidos. As tintas podem variar 
20 a 30% em relação ao catálogo e entre aplicadores diferentes e, portanto, é aconselhável efetuar um teste 
em uma pequena superfície antes de efetuar o trabalho. Os trabalhos devem ser começados e terminados pela 
mesma pessoa. O fabricante e o distribuidor não assumem qualquer responsabilidade por eventuais diversida-
des entre aplicações ou em caso de ilegibilidade da mesma. Caso existam diferenças, para evitar diferenças 
de cor na aplicação, é necessário misturar todo o material em um recipiente grande antes de iniciar a aplicação.
Para obter um melhor resultado com ARTECO’ 7, trabalhando de forma rápida, é aconselhável usar o pincel PV 
76 e a espátula de plástico PV 77 específica.
IMPORTANTE: ARTECO’ 7 pode ser aplicado em reboques de cal desde que bem amadurecidos e secos.



Boja na bazi vode, za unutrasnju, prelijepog estetskog efekta. Sa jednostavnim potezima 
nanosenja ARTECO’ 7 daje dekorisanim povrsinama pun izgled kao kod nekog dragocije-

nog platna u kojem je boja u pokretu puna ljepote, svjetlosti, harmonije i emocija. Dekorativni efekti 
koji se dobijaju su mnogostruki i variraju od klasicnog preko cvijetnog do najtrazenijeg metaliziranog. 
Svaka izvedba ovog materijala doprinosi kreiranju orginalnih i skladnih ambijenata u kojima prevlada-
va visebojnost i personalizirani stil. ARTECO’ 7 je proizvod visoke kvalitete sa osobinama prozracnosti, 
perljivosti i mogucnoscu jednostavnog prebojavanja sa nekom drugom bojom na bazi vode. KARA-
KTERISTIKE: Da bi se dobile nijanse i efekti iz kataloga potrebno je pazljivo zamjesati ARTECO’ 7 sa 
tacnom kolicinom koloranta COLORI’. ARTECO’ 7 je moguce tonirati i po sistemu VALCLONE. Da bi se 
dobili matelizirajuci preljevi neophodno je dodati proizvod L50 u kolicini LT. 100 ili  LT. 0,500 koji je 
ponudjen u 6 razlicitih efekata. Da bi se promijenile boje tackica ARTECO’ 7 poptrebno je dodati proiz-
vod P40 u kolicini od LT. 0,280 koji je raspoloziv u 11 razlicitih tonova. Dekoratibvni efekti koji se mogu 
dobiti sa ARTECO’ 7 su slijrdeci: Klasicni Efektat: ARTECO’ 7 + COLORI’. Klasicni Efekat Metalizirani: 
ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50. Efekat Cvijetni: ARTECO’ 77 + COLORI’ + P40. Efekat Cvijetni Metalizirani: 
ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40. Tacne kolicine proizvoda koje se ubacuju u boju ARTECO’ 7 kako bi se 
dobile nijanse kataloga su prikazane u tabeli na strani  83 - 84.  NANOSENJE: Slijedi opis postupka koji 
omogucuje postizanje, primjenom ARTECO’ 7, Klasicnog Antickog Efekta i Efekta Mramora. 1) ARTECO’ 
7 Klasicni Anticki Eefekat: nanesite proizvod i postupno ga obradjujte na maloj povrsini (otprilike 1 - 2 
m2) pomocu posebne cetke PV 76. Tehnika nanosenja sastoji se u razvlacenju boje u svim smjerovima, 
izmjenjujuci poteze cetkom s desna na lijevo i obratno,odozgo prema dole i obratno,tako da se proiz-
vod ujednaci na odgovarajuci nacin.Nakon otprilike 5 - 10 minuta pri temperaturi od 20°C, ponovo pre-
djite vec nanesene povrsine cetkom PV 76 s malo materijala,pomjerajuci Izbocene cestice materijala 
laganim pokretima.Kada je glatka povrsina boje suha a izbocene cestice jos mokre (nakon otprilike 10 
minuta) izglacati laganim unakrsnim pokretima ARTECO’ 7 plasticnom spahtlom PV 77. N.B: Na hrapa-
vim povrsinama nanijeti ARTECO’ 7 cetkom PV 76 bez koristenja spahtle PV 77, postize se isti Klasicni 
Anticki Efekat. 2) ARTECO’ 7 Efekat Zilastog Mramora: nanijeti proizvod u vertikalnim,horizontalnim 
i kosim pravcima,koristeci cetku PV 76. U ovoj tehnici vrlo je vazno za dobivanje Zilnog Efekta pratiti 
nanosenje materijala u istom smjeru duzine 10 - 15 cm. Nakon 15 - 20 minuta pri 20°C od razvlacenja 
proizvoda dok je glatka povrsina boje suha a izbocene cestice jos mokre izglacati laganim pritiskom 
boju  spahtlom PV 77 prateci smjer kojim je materijal vec nanesen. Pravila primjene: 3) Stari zidovi. 
Odstranite staru boju koja otpada I operite povrsinu odgovarajucim deterdzentima.Zatim izgletovati 
povrsinu gdje je potrebno. Kada je glet suh nakon otprilike 4 sata pri temperaturi od 20°C, nanijeti kao 
ucvrscivac, jednu ruku PRIMART-a 600 razrijedjenog s 50% vode. Nakon otprilike 4 sata pri temperaturi 
od 20°C nanesite drugu ruku Primart 600 razrijedjenog vodom 15 do 20%. Nakon 4 sata pri 20°C na-
staviti s nanosenjem ARTECO’ 7 kako je opisano u stavkam 1 ili 2. 4) Novi Zidovi. Izgletovati povrsinu 
gdje je potrebno.Kada je glet suh nakon otprilike 4 sata pri temperaturi od 200C,nanijeti jednu ruku 
PRIMART-a 600 razrijedjenog s vodom 15 do 20%. Nakon 4 sata pri 20°C nastaviti s nanosenjem ARTE-
CO’ 7 kako je opisano u stavkam 1 ili 2. TEHNICKI PODACI: Specificna tezina: ARTECO’ 7: 1,020 ± 30 gr/
LT pri 20°C; PRIMART 600:1,600 ± 30 gr/LT pri 20°C. Razrjedjivanje: ARTECO’ 7, proizvod L50 i proizvod 
P40 spremni su za upotrebu; PRIMART 600 razrjedjuje se 15 do 20% s vodom. Utrosak: ARTECO’ 7 LT 1 
za 7 - 8 m2; PRIMART 600 LT. 1 za 10 - 12 m2.  Klasicni Efekat: LT. 1 ARTECO’ 7 + COLORI’ = cca 8 - 9 m2; 
LT. 2,5 ARTECO’ 7+COLORI’ = cca 20 - 21 m2; LT. 5 ARTECO’ 7+COLORI’ = cca 40 - 42 m2; Klasicni Efekat 
Metalizirani: LT. 1 ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = cca 10 - 11 m2; LT. 2,5 ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = cca 
25 - 27 m2; LT. 5 ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = cca 50 - 54 m2;  Efekat Cvjetni: LT. 1 ARTECO’ 7 + COLORI’ + 
P40 = cca 9 - 10 m2; LT. 2,5 ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = cca 22 - 25 m2; LT. 5 ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 
= cca 44 - 50 m2; Efekat Cvijetni Metalizirani: LT. 1 ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = cca 11 - 12 m2; 
LT. 2,5 ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = cca 27 - 30 m2; LT. 5 ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = cca 
54 - 60 m2 ; Pakovanje: ARTECO’ 7 je dostupan u pakovanjima od LT. 1 - LT. 2,5 - LT. 5; PRIMART 600 pa-
kuje se od LT. 1 - LT. 2,5 - LT. 5; proizvod L50 u pakovanju od LT. 0,100 - 0,500; proizvod P40 od LT. 0,280; 
COLORI’ u pakovanjima od ML. 80 I ML. 480.  Temperatura nanosenja: veca od +5°C I manja od +30°C. 
Vrijeme susenja: Suh na dodir nakon 3 do 4 sata pri temperaturi od 20°C .Potpuno suh nakon 5 - 6 sati 
pri 20°C. Stvrdnjava se nakon 24 sata, ovisno od temperature prostorije. Izgeled proizvoda: Satenast I 
metaliziran. Otpornost: Nakon potpunog stvrdnjavanja stvara se paropropusni sloj prilicno otporan 
na udarce I uobicajena trljanja. Pranje: Vodom I obicnim deterdzentom, 15 dana nakon nanosenja. 
Ciscenje alata: Vodom I sapunom. Cuvanje: U dobro zatvorenoj limenoj kantici (I nakon upotrebe), 
na temperaturi vi{oj od +10°C I nizoj od +30°C. Postojanost: Otprilike 2 godine u dobro zatvorenim I 
neotvaranim pakovanjima. UPOZORENJE ZA KORISNIKE: Navedeni podaci, koji su rezultat iskustva, 
su tacni i precizni.Ukoliko  nacin primjene ne bude prema navedenim standardima ne snosimo nikakvu 
odgovornost za navedene savjete i sugestije. Nijanse mogu da variraju, prema katalogu, od 20% do 
30% u zavisnosti od serija proizvoda, te stoga savjetujemo da nijansu isprobate na manjoj povr{ini prije 
nastavka rada. Proizvodjac i distributer na snose nikakvu odgovornost za eventualne razlike u serijama 
ili u slucaju ne podudarnosti iste. U slucaju da serije materijala  budu razlicite, tu razliku u nijansi mozete 
izbjeci tako sto ce te pomijesati svu kolicinu materijala u jednoj velikoj posudi prije pocetka nanosenja. 
Za postizanje navedenih efekata sa ARTECO’ 7 i efikasan rad savjetuje se upotreba specijalne cetke PV 
76 I spahtle PV 77.
VAZNO: ARTECO’7 moze se nanositi na stare i suhe krecne zbuke.

Çok yönlü ve büyük estetik etkiye sahip içi sulu bir tablodur. Basit ve gerekli uygulama tutumları ile AR-
TECO’ 7, rengin hareket, güzellik, ışık, armoni ve duygu olduğu değerli bir tablodaki gibi alanı resim ile 

dolu yapar. Elde edilebilir dekoratif efektler sayısızdır ve en aranan metalize efektini elde edene kadar klasikten flo-
rale çeşitlilik göstermektedir. Her üretim, kromatizmin ve kişisel zevkin baskın olduğu orijinal ve armonik bir ortam 
oluşturmaya katkıda bulunmaktadır. ARTECO’ 7, nefes almaya elverişli, yıkanabilir ve her türlü sulu tablo ile üzeri 
boyanabilir olduğundan dolayı yüksek kaliteli bir üründür.  ÖZELLİKLER: Katalogun renklerini ve efektlerini elde et-
mek için, COLORI’ olarak adlandırılan doğru renklendirici macun miktarı ile ARTECO’ 7’ yi dikkatli bir şekilde karıştırmak 
gerekmektedir. Alternatif olarak, VALCLONE Metrik Boyama Sistemi ile de renklendirilebilmektedir. Daha sonra Metalize 
gölgelendirmelere sahip olmak için, 6 farklı tonda tedarik edilen 0,100 veya 0,500 LT’lik L50 eklemek gerekmektedir. 
ARTECO’ 7’nin partikül rengini değiştirmek için, 11 farklı renkte mevcut olan 0,280 LT’lik  P40 eklenmelidir. ARTECO’ 7 ile 
elde edilebilen dekoratif efektler aşağıdaki gibidir:  Klasik Efekt: ARTECO’ 7 + COLORI’. Metalize Klasik Efekt: ARTECO’ 
7 + COLORI’ + L50. Floral Efekt: ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40. Metalize Floral Efekt: ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40. 
Katalog Renklerini elde etmek için ARTECO’7’ye eklenecek doğru ürün miktarları, Tabloda aktarılmaktadır syf. 83-84.  
UYGULAMA:  Aşağıda, ARTECO’7 ile Antik Klasik Efekt ve Mermer Damarlı Efekt elde etmek için kullanılan yöntemi 
aktarıyoruz. 1) ARTECO’ 7 Antik Klasik Efekt: PV 76 no’lu fırçayı kullanarak, küçük bir alan (yaklaşık 1 - 2 m²) üzerine 
yavaş yavaş ürünü tatbik ediniz ve çalışınız. Uygulama tekniği, ürün uygun bir şekilde uygulanacak şekilde fırça darbe-
lerini sağdan sola veya tam tersine, aşağıdan yukarıya veya tam tersine değişimli olarak yaparak, tüm yönlerde tabloyu 
genişletmeye dayanmaktadır. 20°C’de yaklaşık 5 - 10 dakika sonra, yüzeye yumuşak fırça darbeleri ile, partikülleri eksik 
bölgelere doğru kaydırarak, her zaman PV 76 no’lu fırçayı kullanarak fakat ürün olmadan önceden ele alınan bölümü 
yeniden geçiniz. Tablonun pürüzsüz bölümü kuruduğu zaman, kabartmalı partiküller henüz ıslanmışken (yaklaşık 10 
dakika sonra), spatulaya benzer aletleri değişimli olarak ve çaprazlama yaparak, plastik PV 77 no’lu Spatula ile ARTECO’ 
7’ yi hafif bir şekilde yumuşatınız. NOT: Çok pürüzlü, kabuklu, v.s. destekler üzerinde plastik PV 77 no’lu Spatulayı kullan-
madan sadece PV 76 no’lu Fırça ile ARTECO’ 7’yi tatbik ediniz, eşit bir şekilde Antik bir Efekt elde edilecektir. 2) ARTECO’ 
7 Mermer Damarlı Efekt: PV 76 no’lu fırçayı kullanarak, ürünü enine veya dikey olarak veya yatay olarak ta tatbik ediniz. 
Damarlı Efekt elde etmek için çok önemli olan uygulama tekniği, yaklaşık 10 - 15 cm’lik uzunluğun küçük fırça darbeleri 
ile başlangıç yönünü korumaya dayanmaktadır. Ürünün geçirilmesinden 20°C ’de yaklaşık 15 - 20 dakika sonra, tablo-
nun pürüzsüz bölümü kuruduğu zaman, kabartmalı partiküller henüz ıslanmışken, kabartmalı ürün partikülleri üzerine 
hafif bir basınç uygulayarak, spatula ile bunlara eğik pozisyonda bastırarak ve yukarıda tanımlanan fırça darbelerinin 
aynı yönünü takip ederek, plastik PV 77 no’lu Spatula ile yüzeyi yumuşatınız. KULLANIM KURALLARI: 3) Eski Duvar-
lar. Kötü sabitlenen veya toz haline getirilen eski resimleri ortadan kaldırınız ve uygun sabunlar ile yıkayınız. Daha sonra 
yüzeyi, gereken yerde, uygun dolgu maddesi ile doldurunuz. Dolgu maddesi kuruduğu zaman, 20°C ’de yaklaşık 4 saat 
sonra, su ile % 50 sulandırılmış bir PRIMART 600 dokunuşunu sabitleştirme maddesi olarak tatbik ediniz. 20°C’de ya-
klaşık 4 saat sonra, su ile % 15 - 20 sulandırılmış ikinci bir PRIMART 600 dokunuşunu daha tatbik ediniz Eğer yüzeyler toz 
haline getirilmemiş ise, dolgu maddesi kuruduğu zaman, su ile % 15 - 20 sulandırılmış bir PRIMART 600 dokunuşunu 
tatbik ediniz. 20°C ’de 4 saat sonra, 1 veya 2. maddede anlatıldığı gibi ARTECO’ 7’nin tatbik edilmesi ile işleme devam 
ediniz. 4) Yeni Duvarlar. İşlem yapılacak yüzeyi, gereken yerde, uygun dolgu maddesi ile doldurunuz. 20°C’de yaklaşık 
4 saat sonra, dolgu maddesi kuruduğu zaman, su ile % 15 - 20 sulandırılmış bir PRIMART 600 dokunuşunu tatbik ediniz.. 
20°C’de 4 saat sonra, 1 veya 2. maddede aktarıldığı gibi ARTECO’ 7’nin tatbik edilmesi ile işleme devam ediniz. TEKNİK 
VERİLER: Özgül Ağırlık: ARTECO‘ 7 1.020 ± 30 gr/LT. 20°C’de; PRIMART 600: 1.600 ± 30 gr/LT. 20°C’de. Seyreltme: AR-
TECO’ 7 ve L50 ve P40, kullanıma hazırdır; PRIMART 600 su ile % 15 - 20 oranında seyreltilmelidir. Randıman: Yaklaşık 1 
LT’lik ARTECO’ 7, 7 - 8 m² için; yaklaşık 1 LT’lik PRIMART 600 bir dokunuşluk 10 - 12 m². Klasik Efekt: 1 LT ARTECO’ 7 + CO-
LORI’ = yaklaşık 8 - 9 m²; 2.5 LT ARTECO’ 7 + COLORI’ = yaklaşık 20 - 21 m²; 5 LT ARTECO’ 7 + COLORI’ = yaklaşık 40 - 42 m²; 
Metalize Klasik Efekt: 1 LT ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = yaklaşık 10 - 11 m²; 2.5 LT ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = yaklaşık 
25 - 27 m²; 5 LT ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 = yaklaşık 50 - 54 m². Floral Efekt: 1 LT ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = yaklaşık 
9 - 10 m²; 2.5 LT ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = yaklaşık 22 - 25 m²; 5 LT ARTECO’ 7 + COLORI’ + P40 = yaklaşık 44 - 50 m². 
Metalize Floral Efekt: 1 LT ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = yaklaşık 11 - 12 m²; 2,5 LT ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + 
P40 = yaklaşık 27 - 30 m²;  5 LT ARTECO’ 7 + COLORI’ + L50 + P40 = yaklaşık 54 - 60 m². Ambalaj: ARTECO’ 7, 1 LT’lik - 2,5 
LT’lik ve 5 LT’lik ambalajlarda mevcut tur; PRIMART 600, 1 LT’lik - 2,5 LT’lik - 5 LT’lik ambalajlarda tedarik edilmektedir; 
L50 0,100 - 0,500 LT’lik, P40 ise 0,280 LT’liktir; COLORI’ 80 ML’lik ve 480 ML’lik boyutlardadır. Uygulama derecesi: +5°C’nin 
üzerinde ve +30°C’nin altında. Kuruma: 20°C’de yaklaşık 3 - 4 saat sonra toz dışı. 20°C’de 5 - 6 saat sonra kuru. Ortam 
sıcaklığına göre 24 saat sonra sertleşir. Ürünün görünümü: satensi ve metalize. Direnç: tamamen sertleştikten sonra, 
çarpmalara ve normal aşınmalara karşı etkili dayanıklılığa sahip nefes almaya elverişli bir zar elde edilir. Yıkanabilirlik: 
su ve uygulamadan 15 gün sonra genel temizlik maddeleri ile. Aletlerin temizliği: su ve sabun ile. Saklama: +10°C’nin 
üzerindeki ve +30°C’nin altındaki sıcaklık derecesinde, kullanımdan sonra da, sıkıca kapalı kutuda. Dayanıklılık: Sıkıca 
kapatılmış ve hiç açılmamış ambalajlarda yaklaşık 2 sene. ÖZEL GÜVENLİK KURALLARI:  Cilt ile doğrudan temas et-
mesinden kaçınınız, gözlerinizi ve yüzünüzü koruyunuz, temas etmesi halinde, derhal bol su ile yıkayınız ve doktora 
danışınız. Ekipmanlar, akan suda, duşta, v.s. yıkanmamalıdırlar. KULLANICI İÇİN UYARILAR: Tecrübelerimiz sonucu or-
taya çıkarak verilen bilgiler, doğru ve tamdır. Kontrolümüz altındaki kullanım şartları olmadığı zaman, verilen tavsiyeler 
ve önerilerden hiçbir sorumluluk kabul etmemekteyiz. Kusursuz başarıyı doğrulamak için küçük bir duvar üzerinde 
tam uygulama devresini gerçekleştirmeniz tavsiye edilir. Elde edilen dekoratif efektleri sürekli olarak kontrol ederek, 
sonrasında dekorasyon ile işleme devam ediniz. Boyalar, farklı uygulayıcılar arasında olduğu gibi %20’den %30’a kadar 
kataloga göre farklılık gösterebilmektedirler. Bu nedenle, çalışmayı gerçekleştirmeden önce küçük bir deneme yap-
manız tavsiye edilir. Her çalışmaya aynı kişi tarafından başlanmalı ve bitirilmelidir. Üretici firma ve dağıtıcı, bir bölüm 
arasındaki olası farklılıklardan veya aynı bölümün okunaksız olması halinde hiçbir sorumluluk kabul etmemektedir. 
Yukarıda sözü edilenlerin farklı olması halinde, renk ve gerçekleştirilen uygulama farklılıklarını önlemek amacıyla, uygu-
lamaya başlamadan önce büyük bir kap içerisinde tüm malzemeyi karıştırmak gerekmektedir.
Hızlı bir şekilde çalışarak, ARTECO’7 ile en iyi sonucu elde etmek için, PV 76 no’lu fırçayı ve özellikle PV 77 no’lu plastik 
Spatulayı kullanmanız tavsiye edilir.
ÖNEMLİ: ARTECO’ 7, iyice dinlendirilmesi ve kurutulması şartıyla, alçı üzerine tatbik edilebilir.

Краска на водной основе для отделки внутренних помещений поверхностей, чрезвычайно универсальна и 
отличается особыми эстетическими качествами. Простые и основные методы нанесения ARTECO’ 7 пропитывают 

поверхность краской, как драгоценный холст, на котором цвет находятся в движении, подчеркивая красоту, свет, гармонию и 
эмоции. Получаемые декоративные эффекты многообразны и варьируют от классического стиля, до цветочных узоров, вплоть до 
получения самого изысканного металлизированного эффекта. Поэтому каждая отделка создает оригинальный и гармоничный 
интерьер, в котором преобладают хроматизм и индивидуальный вкус. ARTECO’ 7 - это материал высокого качества, так как является 
воздухопроницаемым, моющимся и позволяет нанесение сверху любого другого покрытия на водной основе. ХАРАКТЕРИСТИКИ: 
Для получения расцветок и эффектов по образцам каталога необходимо тщательно смешать ARTECO’ 7 с точным количеством 
красящей пасты COLORI’. В качестве альтернативы можно произвести покраску по тинтометрической системе VALCLONE. Для 
получения Металлизированного оттенка необходимо добавить ADDITIVO  L50 по 0,100 или 0,500 литров, имеющийся в 6 различных 
оттенках.  Для изменения расветок частиц ARTECO’ 7 добавить ADDITIVO P40 по 0,280 литров, имеющийся в 11 различных оттенках. 
Декоративные эффекты, получаемые с ARTECO’ 7: Классический эффект: ARTECO’ 7 + COLORI’. Классический металлизированный 
эффект: ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO L50. Эффект цветочного узора: ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO P40. Эффект 
металлизированного цветочного узора: ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO L50 + ADDITIVO P40. Точное количество добавки, 
смешиваемой с ARTECO’ 7 для получения расцветок по образцам каталога, указано в Таблице на стр. 23 - 24. ПОРЯДОК НАНЕСЕНИЯ: 
Ниже приводим описание порядка нанесения для получения при помощи краски ARTECO’ 7 Классического эффекта и Эффекта 
мрамора с прожилками. 1) ARTECO’ 7 Классический состаренный эффект: нанести и равномерно распределить краску на 
небольшой площади (примерно 1 - 2  m2) Кистью PV 76. Техника нанесения заключается в распределении краски в разных 
направлениях, перемежая мазки спарава налево и наоборот,  снизу вверз и наоборот, так, чтобы краска распределялась 
надлежащим образом. Примерно через 5 - 10 минут при температуре 20°C вновь пройтись по уже обработанной поверхности той 
же Кистью PV 76, но без краски, перемещая частицы в непокрытые участки легкими мазками по поверхности. Когда гладкая часть 
краски высохнет, в то время как выступающие частицы будут еще сырыми (примерно по прошествии 10 минут), слегка разгладить 
ARTECO’ 7 пластиковым Шпателем PV 77, перемежая и перекрещивая мазки. Примечание: На особенно шершавых, неровных 
поверхностях нанести ARTECO’ 7 только Кистью PV 76, не используя пластиковый Шпатель PV 77. В любом случае получится 
Состаренный эффект.  2) ARTECO’ 7 Эффект мрамора с прожилками: нанести краску поперек или вертикально или же 
горизонтально Кистью PV 76. Техника нанесения является чрезвычайно важной для получения Эффекта с прожилками и 
заключается в сохранении изначального направления нанесения короткими мазками длиной примерно 10  - 15 см. Примерно через 
5 - 10 минут при температуре 20°C после нанесения краски, когда гладкая часть краски высохнет, а выступающие частицы будут еще 
сырыми, разгладить поверхность пластиковым Шпателем PV 77 с легким нажимом на выступающие частицы краски, раздавливая их 
шпателем, держа его в наклонном положении и следуя тому же направлению, что и вышеописанные мазки. ПРАВИЛА 
ПРИМЕНЕНИЯ: 3) Старые поверхности. Удалите отслаивающуюся и потрескавшуюся старую краску с поверхности и вымойте ее 
надлежащими моющими средствами. Затем заштукатурить поверхность там, где это необходимо, подходящей штукатуркой. После 
высыхания штукатурки, примерно через 4 часа при температуре 20°C, нанести один слой грунтовки PRIMART 600, разбавленной 
водой на 50%. Примерно через 4 часа при температуре 20°C нанести второй слой грунтовки PRIMART 600, разбавленной водой на 
15 - 20%. Если же поверхности чистые, без отслоений, после высыхания штукатурки нанесите один слой грунтовки PRIMART 600, 
разбавленной водой на 15 - 20%. Через 4 часа при температуре 20°C нанести ARTECO’  7, как описано в пунктах 1 или 2.  4) Новые 
поверхности. При необходимости заштукатурить обрабатываемую поверхность надлежащей штукатуркой. После высыхания 
штукатурки, примерно через 4 часа при температуре 20°C, обработать наждачной бумагой, затем нанести один слой грунтовки 
PRIMART 600, разбавленной водой на 15 - 20%. Через 4 часа при температуре 20°C нанести ARTECO’ 7, как описано в пунктах 1 или 2. 
ТЕХНИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ: Удельный вес: ARTECO‘ 7 1,020 ± 30 гр/л при 20°C; PRIMART 600: 1,600 ± 30 гр/л при 20°C. Раствор: ARTECO’ 
7 и добавка ADDITIVO L50 и добавка ADDITIVO P40 уже готовы к употреблению; PRIMART 600 развести водой на 15 - 20%. Выход:  
ARTECO’ 7 примерно 1 литр на 7 - 8 m2; PRIMART 600 примерно 1 литр на 10 - 12 m2 . Классический эффект: 1 литр ARTECO’ 7 + COLO-
RI’ = примерно 8 - 9 m2; 2,5 литра ARTECO’ 7 + COLORI’ = примерно 20 - 21 m2; 5 литров ARTECO’ 7 + COLORI’ = примерно 40 - 42 m2; 
Классический металлизированный эффект: 1 литра ARTECO’ 7 + COLORI’ = примерно 10 - 11 m2; 2,5 литра ARTECO’ 7 + COLORI’ + 
ADDITIVO L50 = примерно 25 - 27 m2; 5 литров ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO L50 = примерно 50 - 54 m2; Эффект цветочного узора: 
1 литр ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO Р40 = примерно 9 - 10 m2; 2,5 литра ARTECO’  7 + COLORI’ + ADDITIVO Р40 = примерно 22 - 25 m2; 
5 литров ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO Р40 = примерно 44 - 50 m2; Эффект металлизированного цветочного узора: 1 литр AR-
TECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO L50 + ADDITIVO P40 = примерно 11 - 12 m2; 2,5 литра ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO L50 + ADDITIVO P40 
= примерно 27 - 30 m2; 5 литров ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO L50 + ADDITIVO P40 = примерно 54 - 60 m2 ; Упаковки: Грунтовка 
ARTECO 7 поставляется в упаковках емкостью 1 -  2,5 литров. 5 литров; Грунтовка PRIMART 600  поставляется в упаковках емкостью 1 
литр - 2,5 - 5 литров; ADDITIVO L50 по 0,100 - 0,500 л. ADDITIVO P40 по 0,280 л; COLORI’ в упаковках по 80  480 мл. Наносить при 
температуре: выше +5°C и ниже +30°C. Сушка: в непыльном помещении примерно 3 -  4 часа при температуре 20°C. Полное 
высыхание за 5 - 6 часов при температуре 20°C. Затвердевание за 24 часа в зависимости от температуры помещения. Вид продукта: 
сатинированный и металлизированный. Прочность: после полного затвердевания получается прозрачная воздухопроницаемая 
пленка с хорошей устойчивостью к ударам и к обычному трению. Мойка: водой и обычными моющими средствами через 15 дней 
после нанесения. Чистка инструментов: вода и мыло. Хранение: в плотно закрытой жестяной банке, даже начатой, при 
температуре от +10°C до +30°C. Стабильность: примерно 2 года в плотно закрытых банках. Не хранить открытым. ОСОБЫЕ 
ПРАВИЛА ПО БЕЗОПАСНОСТИ: Избегать прямого попадания на кожу, защитить глаза и лицо. В случае попадания в глаза или на 
кожу незамедлительно промыть водой и обратиться к врачу. Не мыть инструменты в реках, сточных водах и т.д. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ 
ДЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ: Приведенные здесь сведения, являясь результатом нашего опыта, точны и проверены. Тем не менее, 
поскольку мы не в состоянии контролировать условия каждого отдельного применения, мы не берем на себя никакой 
ответственности за приведенные рекомендации и инструкции. Рекомендуется произвести полный цикл отделки на небольшом 
участке стены для проверки эффекта, после чего завершить отделку, постоянно контролируя получаемые декоративные эффекта. 
Оттенки могут варьировать по сравнению с каталогом на 20%, на 30%, а также в  зависимости от метода нанесения. Поэтому мы 
рекомендуем сделать маленький пробный образец перед началом работы. Каждый цикл должен начинаться и завершаться одним 
и тем же маляром. Производитель и дистрибьютор снимают с себя всякую ответственность за возможные отличия оттенков в 
разных партиях товара или в случае нечитаемости партии. В случае различий во избежание неоднородности оттенков при 
нанесении продукта рекомендуется смешать весь необходимый для работы материал в большой емкости перед его нанесением на 
поверхность.
Для получения оптимального результата при использовании ARTECO’ 7, для быстрой работы, рекомендуется пользоваться Кистью 
PV 76  и специальным пластиковым Шпателем PV 77.
ВАЖНО: ARTECO’ 7 можно наносить на известковую штукатурку при условии, что она полностью сухая и прочная.

Αυτό είναι ένα πολύ ευπροσάρμοστο και οπτικά εντυπωσιακό, με βάση το νερό, χρώμα για εσωτερική χρήση. Με 
την απλή, βασική μέθοδο εφαρμογής του , το ARTECO‘ 7 καλύπτει την επιφάνεια με χρώμα, σαν ένα εξαιρετικό 

καμβά στον οποίο το χρώμα είναι κίνηση, ομορφιά, φως, αρμονία και συναίσθημα. Αυτό το προϊόν μπορεί να χρησιμοποιηθεί για 
να δημιουργήσει πολλά διαφορετικά διακοσμητικά εφέ, από το κλασικό στο floral μέχρι και το πιο περιζήτητο μεταλλικό 
αποτέλεσμα που μπορεί να επιτευχθεί. Κάθε εφαρμογή επομένως βοηθά να δημιουργήσει ένα πρωτότυπο και αρμονικό 
περιβάλλον, στο οποίο το χρώμα και το προσωπικό γούστο είναι οι κυρίαρχες δυνάμεις. Το ARTECO‘ 7 είναι ένα υψηλής ποιότητας 
προϊόν, αναπνέων, πλενόμενο όπου μπορεί να επαναβαφή με κάθε άλλο χρώμα νερού. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ: Για να δημιουργήσετε 
τα χρώματα και τα αποτελέσματα που εμφανίζονται στον κατάλογο, ανακατεύουμε προσεκτικά το ARTECO‘ 7 με το ακριβές ποσό 
που απαιτείται της πάστας χρωστικής COLORI. Για να αποκτήσετε τα μεταλλικά φινιρίσματα, θα χρειαστεί να προσθέσετε το προϊόν 
L50 (διατίθεται σε συσκευασία 100 ml ή 500 ml), το οποίο είναι διαθέσιμο σε 6 διαφορετικές αποχρώσεις. Για να μεταβάλετε το 
χρώμα των σωματιδίων στο  ARTECO‘ 7 προσθέστε το προϊόν Ρ40 (διατίθεται σε συσκευασία 280 ml), διαθέσιμο σε 11 διαφορετικά 
χρώματα. Τα διακοσμητικά εφέ που μπορεί να επιτευχθούν με τη χρήση του  ARTECO‘ 7 είναι τα εξής: Κλασικό εφέ: ARTECO‘ 7 + 
COLORI (χρωστικό). Μεταλλικό Κλασικό εφέ: ARTECO‘ 7 + COLORI (χρωστικό) + L50. Εφέ Floral: ARTECO‘ 7 + COLORI (χρωστικό) 
+ P40. Εφέ Μεταλλικό Floral: ARTECO‘ 7 + COLORI(χρωστικό)+L50+P40. Η ακριβή ποσότητα για κάθε προϊόν που πρόκειται να 
προστεθεί στο ARTECO‘ 7 προκειμένου να δημιουργηθούν τα χρώματα που εμφανίζονται στον κατάλογο, παρατίθενται στον 
πίνακα στη σελίδα 23 - 24. ΕΦΑΡΜΟΓΗ: Οι διαδικασίες που χρησιμοποιούνται ώστε με το ARTECO‘ 7 να δημιουργηθούν το 
Κλασικού Εφέ παλαιωμένου και του εφέ Μαρμάρου περιγράφονται παρακάτω. 1) ARTECO‘ 7 Κλασικό Εφέ παλαιωμένου: 
απλώστε και δουλέψτε με το υλικό προοδευτικά σε μικρές επιφάνειες (περίπου 1 - 2 τετραγωνικά μέτρα), χρησιμοποιώντας το 
πινέλο το PV 76. Η τεχνική εφαρμογή εξειδικεύεται στο να απλώνετε το προϊόν προς όλες τις κατευθύνσεις, εναλλάξ πινελιές από 
τα δεξιά προς τα αριστερά και αντίστροφα, και από κάτω προς τα πάνω και αντίστροφα, έτσι ώστε το χρώμα να απλωθεί 
ομοιόμορφαείναι. Μετά από περίπου 5 - 10 λεπτά στους 20 ° C, ξαναπεράστε πάνω από την επιφάνεια  που έχει ήδη υποστεί 
επεξεργασία με το πινέλο  PV 76, χωρίς προϊόν ώστε να διασπαστούν οι κόκκοι προϊόντος ακόμα ποιο ομοιόμορφα προς όλες τις 
κατευθύνσεις. Όταν οι λείες περιοχές της βαφής είναι στεγνές και τα σωματίδια που στέκονται έξω από την επιφάνεια είναι ακόμα 
υγρά (μετά από περίπου 10 λεπτά), με την πλαστική σπάτουλα PV 77 «πατήστε» απαλά το ARTECO‘ 7  με χιαστή κινήσεις. 
Σημείωση: Σε επιφάνειες που είναι πολύ τραχιές, ή ασπατουλάριστες κτλ.. χρησιμοποιείστε μόνο το πινέλο PV 76, χωρίς την χρήση 
της  πλαστικής σπάτουλα PV 77. Επίσης θα οδηγήσει σε ένα παλαιωμένο αποτέλεσμα. 2) ARTECO‘ 7 Εφέ Μαρμάρου: απλώνετε 
το προϊόν εγκάρσια, οριζόντια ή κάθετα χρησιμοποιώντας το πινέλο PV 76. Η τεχνική εφαρμογή, η οποία είναι πολύ σημαντική για 
την επίτευξη του αποτελέσματος μαρμάρου,θα πρέπει να  διατηρεί τις κινήσεις της αρχικής κατεύθυνσης με μικρές πινελιές 
περίπου 10 - 15 cm σε μήκος. Περίπου 15 - 20 λεπτά μετά την εφαρμογή του προϊόντος στους 20 ° C, όταν οι λείες περιοχές της 
βαφής είναι στεγνές και τα σωματίδια που στέκονται έξω από την επιφάνεια είναι ακόμα υγρά (μετά από περίπου 10 λεπτά), με την 
πλαστική σπάτουλα PV 77 «πατήστε» σχετικά έντονα το ARTECO‘ 7  με χιαστή κινήσεις. ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ: 3) Παλαιές τοιχοποιίες. 
Αφαιρέστε το παλαιά ή  ξεφλουδισμένα χρώματα και πλύνατε την επιφάνεια με το κατάλληλο προϊόν σαπουνιού. Χρησιμοποιήστε 
ένα κατάλληλο υλικό πληρώσεως (επισκευαστικό στόκο) για να επισκευάσει την επιφάνεια, όπου είναι απαραίτητο. Όταν ο στόκος 
έχει στεγνώσει, μετά από περίπου 4 ώρες στους 20 ° C, εφαρμόστε ένα στρώμα του PRIMART 600 αραιωμένο 50% με νερό ως 
σταθεροποιητικό. Μετά από περίπου 4 ώρεςστους 20 ° C, εφαρμόστε μια δεύτερη στρώση του PRIMART 600 αραιωμένο 15 - 20% 
με νερό. Αν, οι επιφάνειες δεν είναι ασβεστικής βάσης ή παρουσιάζουν ξεφτίσματα εφαρμόστε μια στρώση του PRIMART 600 
αραιωμένο 15 - 20% με νερό όταν ο στόκος έχει στεγνώσει. Μετά από 4 ώρες στους 20 ° C, προχωρήστε με την εφαρμογή του 
ARTECO‘ 7 , σύμφωνα με την  περιγράφεται στα σημεία 1 και 2. 4) Καινούργιες τοιχοποιίες. Χρησιμοποιήστε ένα κατάλληλο υλικό 
πληρώσεως (επισκευαστικό στόκο) για να επισκευάσετε την επιφάνεια, όπου είναι απαραίτητο. Όταν ο στόκος έχει στεγνώσει, 
μετά από περίπου 4 ώρες στους 20 ° C, τρίψτε  την επιφάνεια και στη συνέχεια, εφαρμόστε ένα στρώμα του PRIMART 600 
αραιωμένο 15 - 20% με νερό. Μετά από 4 ώρες στους 20 ° C, προχωρήστε με την εφαρμογή του ARTECO‘7 , όπως περιγράφεται 
στο σημείο 1 ή 2. ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ: Ειδικό Βάρος: ARTECO‘7 1,020 ± 30 g / l στους 20 ° C, PRIMART 600: 1,600 ± 30 g / 
l στους 20 ° C. Αραίωση: ARTECO‘ 7 και τα  προϊόντα L50 και P40 είναι έτοιμα για χρήση, PRIMART 600 θα πρέπει να αραιώνεται 15 
- 20% με νερό. Κάλυψη: ARTECO‘7 - περίπου 1 λίτρο ανά 7 - 8 m2, PRIMART 600 - περίπου 1 λίτρο ανά 10 με 12 m2. Κλασικό Εφέ: 
1 λίτρο ARTECO‘ 7 + COLORI = περίπου 8 - 9 m2 , 2,5 λίτρα ARTECO‘ 7  + COLORI = περίπου 20 - 21 m2 5 λίτρα ARTECO‘ 7 + COLORI 
= περίπου. 40 - 42 m2. Μεταλλικό Κλασικό εφέ: 1 λίτρο ARTECO‘ 7 + COLORI  + L50 = περίπου 10 - 11 m2, 2,5 λίτρα ARTECO‘ 7 + 
COLORI + L50 = περίπου 25 - 27 m2, 5 λίτρα ARTECO‘ 7 + COLORI + L50 = περίπου 50 - 54 m2. Εφέ Floral: 1 λίτρο ARTECO‘ 7 + COLO-
RI + Ρ40 + L50 = περίπου. 9 - 10 m2, 2,5 λίτρα ARTECO‘ 7 + COLOR + Ρ40 + L50 = περίπου 22 - 25 m2, 5 λίτρα ARTECO‘ 7 + COLORI + 
Ρ40 + L50 = περίπου 44 - 50 m2. Εφέ Μεταλλικό Floral: 1 λίτρο ARTECO‘ 7 + COLORI + Ρ40 + L50 = περίπου 11 - 12 m2, 2,5 λίτρα 
ARTECO‘ 7 + COLORI + Ρ40 + L50 = περίπου 27 - 30 m2, 5 λίτρα ARTECO‘ 7  + COLORI + Ρ40 + L50 = περίπου 54 - 60 m2. Συσκευασία: 
ARTECO‘ 7 διατίθεται σε συσκευασία 1L, 2,5L και 5L, PRIMART 600 διατίθεται σε συσκευασία 1L, 2,5L και 5L,  το προϊόν L50 
διατίθεται σε συσκευασίες 100 ml - 500 ml, ενώ το προϊόν P40 διατίθεται σε συσκευασία των 280 ml, τα χρωστικά  COLORI 
διατίθενται σε συσκευασία 80 ml. Θερμοκρασία εφαρμογής: μεταξύ +5 ° C και +30 ° C. Ξήρανση: σε μη σκονισμένο περιβάλλον 
περίπου σε 3 - 4 ώρες στους 20 ° C. Στεγνό μετά από 5 - 6 ώρες στους 20 ° C. Πλήρης Σκλήρυνση μετά από 24 ώρες, ανάλογα με τη 
θερμοκρασία του δωματίου. Εμφάνιση του προϊόντος: σατινέ και μεταλλικό φινίρισμα. Αντοχή: όταν επέλθει η πλήρης 
σκλήρυνση το προϊόν είναι αναπνέων και προσφέρει καλή αντοχή σε χτυπήματα και στη φυσιολογική φθορά. Πλύσιμο: πλένεται 
με νερό και τα συνηθισμένα απορρυπαντικά 15 ημέρες μετά την εφαρμογή. Καθαρισμός του εξοπλισμού εφαρμογής: σαπούνι 
και νερό. Αποθήκευση: βεβαιωθείτε ότι το δοχείο είναι ερμητικά κλειστό, ακόμη και μετά τη χρήση, και να αποθηκεύονται σε 
θερμοκρασία όχι χαμηλότερη από +10 ° C και όχι υψηλότερη από +30 ° C. Σταθερότητα: περίπου 2 χρόνια, εάν είναι καλά 
σφραγισμένο και χωρίς να ανοιχτή η συσκευασία. ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ: Αποφύγετε την άμεση επαφή με το δέρμα. 
Προστατέψτε τα μάτια και το πρόσωπο. Σε περίπτωση επαφής, ξεπλύνετε αμέσως με άφθονο νερό και συμβουλευτείτε ένα γιατρό. 
Ο εξοπλισμός εφαρμογής δεν πρέπει να πλένετε στα νερά που καταλήγουν σε αποχετεύσεις, κλπ. ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ: Οι 
πληροφορίες που παρέχονται εδώ είναι, εξ όσων γνωρίζουμε, ορθές και ακριβείς. Ωστόσο, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι συνθήκες 
υπό τις οποίες χρησιμοποιούνται τα προϊόντα δεν είναι υπό τον έλεγχό μας, δεν μπορούμε να θεωρηθούμε υπεύθυνοι για 
οποιαδήποτε συστάσεις ή συμβουλές. Σας συνιστούμε να κάνετε κάποια δοκιμαστική εφαρμογή πριν την τελική. Οι αποχρώσεις 
μπορεί να δείχνουν διαφορετικές με εκείνες του καταλόγου, που θα κυμαίνεται μεταξύ 20% και 30% ανάλογα με την εφαρμογή, 
συνεπώς είναι σκόπιμο να προβείτε σε μικρή δοκιμή πριν την έναρξη των εργασιών. Ο κατασκευαστής και ο διανομέας δεν φέρει 
καμία ευθύνη για πιθανές διακυμάνσεις μεταξύ των παρτίδων, ή σε περιπτώσεις όπου ο αριθμός παρτίδας είναι δυσανάγνωστη. 
Σε περίπτωση που οι παρτίδες είναι διαφορετικές, θα είναι αναγκαίο να ανακατεύουμε όλα τα υλικά σε ένα μεγάλο δοχείο πριν από 
την έναρξη της διαδικασίας εφαρμογής, προκειμένου να αποφευχθούν οι διαφορές στο χρώμα μόλις το προϊόν έχει εφαρμοστεί. 
Για να επιτευχθούν τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα, χρησιμοποιώντας το  ARTECO‘7 και να γίνει η δουλειά γρήγορα, σας 
συνιστούμε να χρησιμοποιήσετε το πινέλο PV 76 βούρτσα και την ειδική σπάτουλα 77 PV.
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: ARTECO‘7 μπορεί να εφαρμοστεί και πάνω από ασβεστοκονίαμα τα οποία όμως έχουν ωριμάσει και είναι στεγνά.

阿泰考7(ARTECO’ 7)是一种具有透气性的水基产品,应用于室内的装修.它具有特
殊的时尚绚丽装饰效果和非凡的艺术美感.该产品的粉刷操作简易,适合装修于新

的住宅公寓,办公室,别墅等环境,它将创造出独树一帜，色泽亮丽和倍受瞩目的环境，还可得
到多款的艺术效果，如经典型，花卉型以及金属光泽型等阿泰考7产品具有高品质尤其体现
在它的透气性，可水洗性以及在任何水基产品上的再漆性 特征: 为了得到样品色泽中的某款,
只需要细致周到的将阿泰考7产品和准确数量的被称之为颜色膏(“COLORI”)的产品进行调和
即可,还可通过调色机来完成。为了得到变化型金属色调，那么必须添加0.500升由6种不同色
泽阿迪迪L50产品。为了得到样品册中每个小样板，需要添加0.280升阿迪迪P40，这种调色品
有包装好的11种不同颜色得到阿泰考7各种效果的调配比例如下: 经典效果: 阿泰考7 + 颜色膏 
经典金属效果: 阿泰考7 + 颜色膏 + 阿迪迪 L50花卉效果: 阿泰考7 + 颜色膏 + 阿迪迪 P40 金属
花卉效果: 阿泰考7 + 颜色膏 + 阿迪迪 L50 + 阿迪迪 P40 。如下我们仔细介绍阿泰考7产品的经
典仿古效果和大理石纹理效果的粉刷流程 1).阿泰考7经典仿古效果:产品的粉刷工作,应该细致
周密的从小面积开始(大概1到2平方米),运用特殊型号的PV76毛刷.操作技术在于粉刷应该朝不
同的方向进行扩展,交替的进行从左向右的粉刷或者从右向左的粉刷,从高向低或者从低往高,
由此而来得到适当的一致性.在20°C下,大概5到10分种以后,仍然用PV76工具无需蘸取产品，已
柔和的力度对已粉刷过产品的表面进行平滑处理。仍然是10分钟以后，用PV77工具运用轻微
的力度，采用交叉型刮抹方式对表白进行光滑的处理。注意:对于非常粗糙和触感不光滑的墙
壁等,仅仅运用特殊的PV76毛刷进行粉刷阿泰考7产品即可,无需使用PV77塑料刮抹,也同样能
够得到仿古效果. 2).阿泰考7系列的大理石纹理效果:运用特殊的PV76毛刷进行贯穿于从高向
低的粉刷.为了得到纹理效果,粉刷操作非常重要,它将在于保持开始的方向和粉刷时的每一刷
的长度为10到15厘米的刷法.在20°C下,大概15到20分种以后,涂抹产品,待一部分粉刷过的表面
干燥平滑,而另一部分表面仍然在粗糙和待干燥状态中,运用特制的PV77塑料刮抹对墙壁突起
不匀的表面,进行一个特殊的按压平滑的操作,顺着相同的方向如上述,以倾斜的拽拉和按压的
方式进行粉刷. 使用准则: 3).旧墙壁:清除墙壁上的旧漆和不坚固的墙皮,可用中性洗涤剂清洗。
如果需要的话,那么使用腻子产品.在20°C下,大概4小时腻子干燥以后,先粉刷一遍起固定作用
的FISSATIVO产品，然后粉刷一遍用蒲利麦600(PRIMART600)和50%的水进行调和的产品.在
20°C下,大概4小时以后,粉刷第二遍蒲利麦600和15%-20%的水调和后的产品.如果在墙体表面清
洁和没有墙皮脱落的情况下,待腻子干燥以后,那么粉刷一遍水基蒲利玛600和15%-20%的水调
和后的产品即可.  4).新墙壁:如果需要的话,那么用适当的腻子对墙壁进行处理.在20°C下,大概4
小时干燥之后,进行墙面的打抹,然后粉刷一遍蒲利玛600和15%-20%的水调和后的产品的水基
底漆产品. 仍然在20°C下,大概4小时以后,着手粉刷阿泰考7产品,参照在上述1和2中描述的操作
过程. 技术指标:  净重:阿泰考7产品 1.020 ± 30 gr/LT. a 20°C; 蒲利麦 600: 1.600 ± 30 gr/LT. a 
20°C; 蒲利麦 400 1.420 ± 30 gr/LT. a 20°C. 溶解:阿泰考7产品即可使用;阿迪迪L50和P40即可使
用，蒲利玛600和400底漆产品需要和15%-20%的水进行调和. 用量: 阿泰考7产品每升大概粉刷
7到8平方米，蒲利麦600产品每升一遍大概粉刷10到12平方米。经典效果 1 升的ARTECO’ 7 + 
COLORI’ = 大概粉刷 8 - 9 mq; 2.5升的ARTECO’ 7 + COLORI’ = 大概粉刷 20 - 21mq; 5 升的
ARTECO’ 7 + COLORI’ = 大概粉刷 40 - 42 mq;  经典金属效果 1 升的ARTECO’ 7 + COLORI’ + 
ADDITIVO L50 = 大概粉刷 10 - 11 mq; 2.5升的 ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO L50 = 大
概粉刷25 - 27 mq; 5升的ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO L50 = 大概粉刷50 - 54 mq. 花卉
效果 1升的ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO P40 = 大概粉刷9 - 10 mq;  2.5升的ARTECO’ 7 
+ COLORI’ + ADDITIVO P40 = 大概粉刷22 - 25 mq; 5升的ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITI-
VO P40 = 大概粉刷 44 - 50 mq. 金属花卉效果 1升的ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO L50 
+ ADDITIVO P40 = 大概粉刷 11 - 12 mq; 2.5升的ARTECO’ 7 + COLORI’ + ADDITIVO L50 + 
ADDITIVO P40 = 大概粉刷 27 - 30 mq; 5升的ARTECO’7 + COLORI’ + ADDITIVO L50 + AD-
DITIVO P40 = 大概粉刷 54 - 60 mq. 产品包装: l’ARTECO 7 即可使用包装有LT. 1 - LT. 2,5 - LT. 
5; il PRIMART 600 有LT. 1 - LT. 2,5 - LT 5; l’ADDITIVO L50 有LT0.100和LT. 0,500, l’ADDITIVO 
P40 有 LT. 0,280; il COLORI’ 有ML. 80 e da ML. 480。适用温度:在+5°C - + 30°C之间使用. 干燥:
产品将在20°C下,3到4小时以后风干，5到6小时干燥，而在24小时以后,产品将形成坚固的状
态,当然也取决于所在环境的温度. 产品外观:哑光的金属效果. 强度:当产品完全坚固以后,将形
成一层透气薄膜,可以有效抵抗常规磨损和防护功能. 耐洗性:产品粉刷完成15天以后,将可使用
水和常规洗涤剂进行清理操作. 工具清理:使用后用水和洗涤剂清洗. 储存:确保密封,即使是开
封使用后的产品亦如此,然后保存在+10°C到 +30°C的条件下. 
保质期:在没有开封的状态下，大概两年左右. 特殊的安全准则：本品不易燃、无损害、在常
规的施工过程中不需要警示标签。避免皮肤直接接触本品,保护好眼睛和脸部,一旦发生与产
品的接触，迅速用大量的水进行清洗，并请教医生。器材不能在自然水源或者污水中清洗。
操作者注意事项:综上所述的效果介绍,都基于我们公司自己的经验,而这些经验是精确和准确
地.然而在我们无法控制的不同条件下,显而易见我们将不承担对那些所提建议的后果.样品册
中色泽的多样化及不同批量的产品都有可能出现20%-30%的色差,建议您在使用本产品之前,先
小面积的进行一轮完整的测试,以确保取得粉刷完成后的满意效果.
阿泰考7产品是由天然物质以及特殊树脂组成,这种特殊的组成将依照不同的湿度,温度,通风条
件以及使用方法的不同,将会产生截然不同的效果. 为了阿泰考7产品的粉刷操作快捷与效果的
理想化,我们建议您使用本公司推荐的配套工具,特制的PV76毛刷和特制的PV77塑料刮抹.
注意: ARTECO’7可以粉刷在印多纳灰泥产品之上，需注意只要粉刷时的季节适宜，要粉刷
ARTECO’7产品的底表是已经过良好的干燥之后就没有问题了.
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2° Stabilimento
43  Rue Des Entrepreneurs
2035 CHARGUIA 2 - TUNISIE
Tel. +216 71 940134 / +216 71 940136
Fax +216 71 940138
E-mail: info@valpaint.tn

VALPAINT ME DECORATION MATERIALS & 
PARTITIONS TRADING L.L.C.
Blue Bay Tower, Office 1314 - 1414
Al Abraj Street - Business Bay
P.O. Box 191940 DUBAI - UAE
Tel. +971 4 366 1005
Fax +971 4 558 4380
E-mail: info@valpaintme.ae

VALPAINT DESIGN D.O.O.
Dobrinjska do 27
71000 SARAJEVO - BOSNIA E HERZEGOVINA
Tel. +387 33 626134
Fax +387 33 761115
E-mail: valpaint@bih.net.ba
 

Altro Punto Vendita:
V Proleterske Brigade, 255
81000 PODGORICA - MONTENEGRO
Tel./Fax +382 20 656938
E-mail: info@valpaint-design.com
 

Altro Punto Vendita:
Medvedgradska, 5
10000 ZAGREB - CROATIA
Tel./Fax. +385 1 379  4918
E-mail: info@valpaint-design.hr

VALPAINT MAROC S.A.R.L
Rue Kaied El Achtar, 7
20100 MAARIF CASABLANCA - MAROC
Tel. +212 5 22 25 10 24
Fax +212 5 22 23 19 65
E-mail: info@valpaint.ma

VALPAINT ESPANA S.L.
Calle Magdalenes, 25 3°
08002 BARCELONA - ESPAŇA
Tel. +34 93 6382645
Fax +34 93 6382735
E-mail: info@valpaint.es
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VALPAINT RUSSIA
South Kuchino 11/1
Tel. +7 495 928 54 54
Fax. +7 495 928 54 54
E-mail: info@vallpaint.ru

Official distributor in the Russian Federation territory: Moscow South Kuchino 11/1. www.vallpaint.ru Tel: 8-495-928-54-54 e-mai: info@vallpaint.ru




